
Όνομα:      Ημερομηνία:  02-03-2021 

 

1. Περιγράφω τις παρακάτω εικόνες: 

                 

Λεξιλόγιο:  χοντρός, λεπτός, παχύς, αδύνατος, κοκαλιάρης, ψηλός, κοντός, μακριά μαλλιά, κοντά 

μαλλιά, σπαστά μαλλιά, με χωρίστρα, καρέ, κοτσίδα, αμυγδαλωτά μάτια, σχιστά, στρογγυλά, 

μεγάλα μάτια, φοράει γυαλιά, γεμάτος, κτλ 

 

2. Διαβάζω το βιογραφικό και βρίσκω ποιος πλαγιότιτλος ταιριάζει σε κάθε παράγραφο:  

Ο Μ.Χ. γεννήθηκε στις 5 Νοεμβρίου του 1978 και μεγάλωσε στη Λευκωσία της Κύπρου, όπου 

ζούσε με τους γονείς του Γιάννη και Ρένα, και την αδερφή του Μελίνα. Από μικρός είχε μια ιδιαίτερη 

αγάπη για τη μουσική. Έτσι στην ηλικία των 9 ετών ο πατέρας του τού έκανε δώρο για τα γενέθλιά 

του μια κιθάρα. Την επόμενη κιόλας ημέρα, ο Μιχάλης, ζήτησε από την μητέρα του να τον γράψει 

σε ένα ωδείο. Και έτσι έγινε … Τελείωσε το Λύκειο Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’ στη Δασούπολη της 

Λευκωσίας, ενώ η δασκάλα της μουσικής τον ξεχώρισε από πολύ νωρίς, ως ανερχόμενο αστέρι!  

Από μικρός ήξερε ότι ήθελε να ασχοληθεί με τη μουσική. Σπούδασε στη Μουσική Ακαδημία της 

Κύπρου (Royal  College of London) και πήρε πτυχίο κλασικής κιθάρας, πιάνου και ανώτατων 

θεωρητικών σπουδών.  

Σε ηλικία 14 ετών ο Μιχάλης πήρε μέρος στον τηλεοπτικό διαγωνισμό «Αφετηρίες». Με το που πήρε 

στα χέρια του το μικρόφωνο, όλοι κατάλαβαν με τι είχαν να κάνουν. Ανάμεσα σε 1000 

διαγωνιζόμενους πήρε την πρώτη θέση! Ο πρώτος δίσκος για τον Κύπριο ερμηνευτή δε ν άργησε 

να έρθει. Το 1995 κυκλοφόρησε ένα άλμπουμ, που είχε τον τίτλο «Σενάριο». Το 1998 εκπροσώπησε 

τη χώρα του στον Διεθνή Διαγωνισμό τραγουδιού της Eurovision. Ο νεαρός καλλιτέχνης 

ερμήνευσε το τραγούδι «Γένεσις» και πήρε την 11η θέση. 

Τον Σεπτέμβριο του 1998, μετακόμισε στην Αθήνα. Στην αρχή δούλεψε με τον γνωστό Έλληνα 

συνθέτη Γ.Χ.  Ο Μ.Χ. ήταν ο βασικός τραγουδιστής στο άλμπουμ «Άγγιγμα ψυχής», το οποίο 

περιείχε τη μουσική και τα τραγούδια της ομότιτλης τηλεοπτικής σειράς του Antenna. 

Τον Μάρτιο του 2000, κυκλοφόρησε η πρώτη προσωπική του δουλειά με τίτλο «Παράξενη Γιορτή». 

Το 2001 τον βρήκε σταθερά στις πρώτες θέσεις των chart τόσο με την «παράξενη γιορτή» όσο και 



με το single «δεν έχω χρόνο», με μουσική που υπογράφει ο ίδιος και στίχους της Μ.Κ.  Την άνοιξη 

του 2006 κυκλοφόρησε το δεύτερο προσωπικό του άλμπουμ με τίτλο «Κρυφό φιλί». Ο δίσκος τους 

πολύ σύντομα γνώρισε μεγάλη επιτυχία και ξεπέρασε τις 100.000 πωλήσεις μέχρι σήμερα. Τον 

Απρίλιο του 2006 ο Μ.Χ. κυκλοφόρησε το τρίτο άλμπουμ του με τίτλο «Ακατάλληλη σκηνή» το 

οποίο έχει τραγούδια σε δική του μουσική και στίχους της Ε.Β.  

Έκανε πολλές ζωντανές εμφανίσεις και συνεργάστηκε μαζί με πολλούς Έλληνες τραγουδιστές.  

ΠΛΑΓΙΟΤΙΤΛΟΙ  

Οι προσωπικοί του δίσκοι στην Ελλάδα.  

Τα πρώτα μουσικά του βήματα στην Κύπρο. 

Οι συνεργασίες του με άλλους τραγουδιστές.  

Η ζωή του στην Κύπρο και η οικογένειά του. 

Οι σπουδές του 

Η μετακόμιση στην Ελλάδα και η συνεργασία του με τον Γ.Χ. 

 

3. Βρίσκω ποια είναι η σημασία των παρακάτω λέξεων ή φράσεων του κειμένου:  

Α. το ωδείο σχολείο χορού/σχολείο μουσικής/μουσικό λύκειο 

Β. ασχολούμαι με κάτι αφιερώνω χρόνο και τη δραστηριότητά μου/έχω κάτι σαν χόμπι/σπουδάζω  

Γ. το πτυχίο το βραβείο/το δίπλωμα/ο βαθμός 

Δ. αργώ – είς κάνω κάτι αργά/ κάνω κάτι γρήγορα/κάνω κάτι με πολύ πάθος 

Ε. εκπροσωπώ-είς  παίρνω μέρος σε διαγωνισμό/βρίσκομαι κάπου στο όνομα κάποιου 

άλλου/βρίσκομαι κάπου με άλλο πρόσωπο  

Στ. ερμηνεύω γράφω ένα τραγούδι/ακούω ένα τραγούδι/ τραγουδάω ένα τραγούδι  

Ζ. ο στίχος μια λέξη ενός ποιήματος ή τραγουδιού/η μουσική ενός τραγουδιού/μια σειρά 

ποιήματος ή τραγουδιού 

Η. σύντομα  σε μεγάλο χρονικό διάστημα/σε μικρό χρονικό διάστημα/ πριν από λίγο 

Θ. ξεπερνάω φτάνω πρώτος/φτάνω πέρα από ένα όριο/φτάνω τελευταίος 

Ι. συνεργάζομαι με κάποιον δουλεύω μαζί με κάποιον άλλον/δουλεύω σε μία 

συναυλία/δουλεύω για κάποιον άλλον 

 

 



4. Παίρνω συνέντευξη από έναν τραγουδιστή ή κάποιον άλλον διάσημο. Ετοιμάζω τις ερωτήσεις 

που θα κάνω: 

ΡΗΜΑΤΑ   ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗΣ 

γεννήθηκε/ πού  Πού γεννήθηκες; 

γεννήθηκε/ πότε;  Πότε γεννήθηκες; 

μεγάλωσε/ πού; 

έζησε/ πού; 

τελείωσε/ ποιο σχολείο; 

σπούδασε/ τι; 

ήθελε να γίνει/ τι; 

δούλεψε/ πού; 

αγάπησε/ ποιον/ποια 

παντρεύτηκε/ πότε 

έκανε παιδιά/ πόσα  

 


